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THÔNG BÁO 
Về việc cho học sinh đi học trở lại 
và công tác phòng, chống dịch Covid-19 trong nhà trường

Thực hiện Công văn số 1292/UBND-VP ngày 21/4/2020 của UBND tỉnh Hải Dương; Thông báo số 382/TB-SGDĐT ngày 21/4/2020 của Sở GD&ĐT Hải Dương; Công văn số 350/UBND-GDĐT ngày 21/4/2020 của UBND huyện Thanh Hà Về việc cho phép học sinh đi học trở lại sau thời gian nghỉ để phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
	Trường Tiểu học Vĩnh Lập Thông báo tới toàn thể các bậc cha mẹ học sinh và các em học sinh như sau:
Học sinh từ lớp 1 đến lớp 5 đi học trở lại từ ngày 04/5/2020 (thứ Hai).
Lịch học: Buổi sáng (Khối lớp 3, 4, 5); Buổi chiều ( Khối lớp 1, 2) đến khi có thông báo mới.
Để đảm bảo tuyệt đối an toàn về sức khỏe cho các em học sinh khi đi học trở lại, trường Tiểu học Vĩnh Lập đề nghị các bậc cha mẹ học sinh và các em học sinh thực hiện tốt một số nội dung sau:
	Thứ nhất, thực hiện tốt Danh mục Những việc học sinh cần làm tại nhà, tại trường và trên đường đến trường/về nhà đúng quy định. Trong đó, đặc biệt lưu ý việc Theo dõi sức khỏe tại nhà trước khi đến trường, gồm:
	- Tự đo nhiệt độ ( từ 37,50 C trở lên là có sốt);
	- Có ho, khó thở không? Nếu có sốt, ho, khó thở thì: 
+ Chủ động báo cho nhà trường qua Giáo viên chủ nhiệm hoặc Ban giám hiệu (yêu cầu bắt buộc).
+ Nghỉ ở nhà để theo dõi sức khỏe và đeo khẩu trang.
+ Đến cở sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị.
Thứ hai, đi học trở lại đầy đủ, đúng giờ; thực hiện nghiêm túc các quy định về phòng chống Covid-19 khác. Trong đó lưu ý: đeo khẩu trang khi đến trường và trong suốt thời gian có mặt ở trường; rửa tay bằng dung dịch sát khuẩn hoặc bằng xà phòng dưới vòi nước sạch khi đến trường và trước khi rời khỏi lớp, trường tại các điểm rửa tay ở trường. Chuẩn bị cốc hoặc chai nhỏ để lấy nước uống riêng và ăn sáng tại nhà…
Hiện tại, nhà trường đã, đang và sẽ thực hiện đầy đủ các biện pháp phòng chống Covid-19 đảm bảo tuyệt đối an toàn cho học sinh và giáo viên trong các buổi học tại trường. Ngoài ra, khi đến trường các em sẽ được thầy cô hướng dẫn thực hiện các biện pháp khác để đảm bảo tuyệt đối an toàn về sức khỏe thể chất, tinh thần cũng như đảm bảo chất lượng dạy học. 
	Vậy trường Tiểu học Vĩnh Lập xin trân trọng thông báo tới toàn thể các bậc cha mẹ học sinh và các em học sinh được biết.
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